
教育委員会（ １０月 ）会議録 

招 集 年 月 日  令和 ２年１０月２９日（木）午後 ２時００分 

招 集 の 場 所  白馬村役場 ２階 庁議室 

開閉会の日時 

及 び 宣 言 

開 会 令和 ２年１０月２９日（木）午後 ２時００分 

閉 会 令和 ２年１０月２９日（木）午後 ３時４０分 

出 席 委 員 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名 

教 育 長 平林  豊 委 員 伊 藤 公 一 委 員 田 口 令 子 

教育長職務代理者 幅 下  守 委 員 西澤みどり   

事 務 局 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 関 口 久 人 教 育課長 横 川 辰 彦 子育て支援課長 下 川 浩 毅 

公 民館 長 横 川 秀 明 教育指導員 塩 島  学 子育て支援係長 松 澤 拓 哉 

  教 育 係長 鈴 木 広 章   

会議の要旨 

  

１ 開 会 

［教育長］ 

開会を宣言した。  

 

２ 令和２年９月定例会の会議録について 

 ［教育長］ 

意見を求めたが特に発言はなく、承認された。 

 

３ 報告 

  ○教育長 

９月２９日に市町村教委連絡会が開催されました。新型コロナウイルス感染症への対応を鑑み、令和６年度

予定していた新たな入学者選抜制度の導入時期が１年延期されました。 

 自・情障学級の増級が多く、教員不足及び正規率低下の要因となっており、共生社会の実現に向けたインク

ルーシブな教育環境づくりや学力向上の取組が十分に進まない状況であり、市町村教育委員会においては、

「適切な学びのガイドライン」を参考にしながら、より適切な就学相談となるようにお願いしたいとのことでした。 

１０月３日の午前４時頃南小の火災報知器が誤作動し、消防と警備会社が出動する事案がありました。５日

に業者が点検したが、原因が分からないということで、様子見になっています。 

１２日に、大北地域における高等学校の将来を考える協議会が開催されました。安曇野・大北地域の高等学

校を考える合同部会を設置し、安曇野地区と旧第１２通学区の高校のあり方を併せて検討することになりまし

た。 

１５日に、市町村教委・校長会合同研究協議会が開催され、SNS アンケート結果からの考察・課題と新学習

指導要領の実施に向けての意見交換が行われました。令和３年度の白馬村の教育関係負担金は、約

820,000 円の予定とのことです。 

２１日に、第４５回北安曇郡秋季体育祭マレットゴルフ競技が開催され、４町村で６４名が参加しました。団体

では白馬村が１～３位を独占し、個人では松川が１位と３位、白馬が準優勝という結果でした。 

 昨日は、Ｂ＆Ｇ海洋センター体育館のリューアルオープンの内覧会を行いました。保護者が多く約５０名にご

来場いただきました。 

 来年の関東甲信越静市町村教委総会・研修会ですが、５月２８・２９日千葉県市原市で開催されますので、

予定しておいてください。 

 

 



  

 ○教育課長報告 

 １０月２２日に通学路安全推進会議を開催しました。大町建設事務所・大町警察署・役場建設課・総務課等 

関係者が学校と保護者が挙げた４５箇所について対応を協議しました。どのように対応・改善したかについては、 

村 HP で周知します。 

 修学旅行について、北小は１０月２０・２１日に長野市を中心に１泊、南小は２８・２９日に山梨県河口湖・富士 

山方面を訪れています。天候にも恵まれ、良い思い出が作れているものと思います。また、補正予算計上した 

修学旅行のキャンセル料についても使用せずに済みます。 

 スクールバスの試験運行を１１月２日～２月２６日までの４ヶ月間で実施します。 

南小・北小の体育施設開放をウイング２１の施設開放と足並みを揃え、１１月１日から再開します。 

 

○子育て支援課長報告 

 １０月１９日 ２回目の就学支援委員会を開催しました。対象の１１人中、６名の児童の就学先を決定しまし

た。第３回は１１月９日に開催し、残り５名の就学先を決めます。現在、保護者との合意形成をしておりますの

で、決定次第、教育委員会で報告します。 

 インフルエンザ予防接種ですが、１０月２６日で高齢者優先接種期間が終了しました。村の新型コロナ対策と

しまして、全村民に予防接種の補助を行っていますが、村内の医療機関では、予約で埋まっています。 

 保育園幼稚園合同説明会を１０月１日に行いました。保育園の入所は１０月末まで受け付けます。幼稚園の

応募状況は、２０人定員のところ、１９名の希望があります。保育園の待機児童については、１０月１日の時点で

はいませんが、今後の状況で若干名の待機児童が発生するかもしれません。外国人で入所予定の方が、出国

入国出来ずに来村していないので、これらの状況で待機児童の発生有無が決まります。 

 大町病院の産婦人科医が１名になり、出産が出来ない状況です。産婦人科医を探していますが、出産までの

受診は大町病院で行い、情報提供して松本の病院で出産してもらうことで調整しています。 

  

○生涯学習スポーツ課報告 

 １０月１８日 サマーノルディック大会を開催しました。スキークラブへの委託事業であり、コロナ後の初の大会と 

なるので、出場選手は、白馬村・小谷村の選手に限定して行いました。 

 ２２日 スペシャルジャンプ大会を、２５日からは全日本スペシャルジャンプ大会を行いました。ノーマルヒルは

午前中に、ラージヒルはナイターで行いました。 

 ２８日 B&G 体育館大規模修繕の内覧会を行いました。１６時からは白馬中学校のクロス・ジャンプ・コンバイ

ンド部の生徒が、ナショナルトレーニングセンターの渡部暁斗・善斗、山本剛選手に、怪我をしない体の使い方、

トレーニング法を学びました。 

 ３０日に岩岳スキー場で氷河学習会を開催します。参加予定者は１００名を超えています。 

 

 ○公民館長報告 

 １０月２４日、青少年育成村民大会を開催しました。今年は社会福祉大会を兼ねて行っています。１５４名の

参加がありました。 

３１日に席書大会を行います。３８名が参加予定です。 

 

  ○学校報告 

 １０月２６日の校長教頭園長合同会議の報告に基づき、教育係長が報告した。 

 

４ 議 事    

○報告第２３号 白馬村子ども・子育て会議委員の委嘱について    

・子育て支援課長が、資料に基づき報告した。 

 



○報告第２４号 白馬村ジャンプ競技場リフト改修工事について     

・生涯学習スポーツ課長が、資料に基づき報告した。 

 

○承認第７号 令和２年度会計年度任用職員の人事について 

  ・子育て支援課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で承認された。 

 

○議案第６６号 白馬村スポーツ拠点づくり基金条例の廃止に対する意見について   

・生涯学習スポーツ課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第６７号 通級指導教室への通級決定について 

・子育て支援課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第６８号 白馬村子育て支援ショートステイ事業実施要綱の一部を改正する要綱に対する意見について 

・子育て支援課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第６９号 令和２年度会計年度任用職員の人事について 

・子育て支援課長が、資料に基づき説明した。 

［西澤委員］ 

・どんな時の利用を想定しての雇用か。 

［子育て支援課長］ 

・子育て支援課に母親が相談に来る、又は課事業のペアレントトレーニング時の一時的な託児に対応する 

ため雇用する。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第７０号 白馬村ジャンプ競技場リフトの運休について   

・生涯学習スポーツ課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第７１号 白馬村要保護児童対策地域協議会委員の委嘱任命に対する意見について  

・子育て支援課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第７２号 白馬村学校のあり方検討委員会委員の委嘱について  

・教育課長が、資料に基づき説明した。 

 



［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第７３号 白馬村学校のあり方検討委員会への諮問について  

・教育課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

５ その他          

                        

（１）震災アーカイブ看板について  

  森上・蕨平・堀之内（公民館・城峰神社）・三日市場の５箇所に震災アーカイブの看板を設置している。看板

に掲載された QR コードを読み込むことで震災当時の被災内容が映像・画像で見られるもの。詳細は来月報告

したい。村民ホールで１１月１８日から震災アーカイブ展示を行う。 

 

（２）第５０回白馬村文化祭について 

  

（３）池田町・小谷村教育委員の異動について 

 

（４） 行事予定 

○１１月の行事日程について                                                 

 

○定例会について 

１１月２６日（木）午後２時から 庁議室で行う。 

 

  ［西澤委員］ 

  ・B&G 体育館の更衣室について、４面中、３面の壁が改修されていない。あの状態で竣工なのか。また、鎖

でぶら下がっているスピーカーの撤去を施工中にお願いしていたが、そのままになっている。撤去新設しない

のか。折角、改修を行ったのに部分的に未改修箇所が残っており非常に残念だ。 

  ［生涯学習スポーツ課長］ 

  ・スピーカーについては、学校のチャイムのみ流れている。鎖のぶら下げ状態から固定することは考えたい。 

更衣室の壁については、予算的に３面の塗り替えは出来ない。 

  ［教育長］ 

  ・中学校で必要であれば、教育課の予算で検討すること。 

  ［教育課長］ 

  ・実施します。 

 

  ［西澤委員］ 

  ・図書館の候補地に白馬駅が挙げられているが、決定までの経緯を確認したい。 

  ［教育長］ 

・図書館等複合施設基本計画の説明を、来月定例会で行うこととする。 

 

 

 

 



 

署 名 欄 

教 育 長  

教  育  長 
職務代理者 

 

委  員  

委  員  

委  員  


